

# 老少同声颂党恩 红色基因代代传

## “五红”进校园主题教育活动启动仪式暨市直单位“五老”服务团授旗仪式举行

本报讯(记者 李杉)5月29日,伴随着嘹亮的红歌声,由市关工委、市委老干部部、市委直属机关工委、市教育局、团市委、市少工委联合主办的“五红”进校园主题教育活动启动仪式暨市直单位“五老”服务团授旗仪式在文博源小学举行。副市长常慧芹,市关工委主任葛爱美、常务副主任董宝、副主任宋东升等出席。

为深入贯彻落实党的二十大精神,习近平总书记视察陕西延安、河南安阳重要讲话精神,充分发挥“五老”优势作用,持续加强青少年思想政治建设,我市将开展“红旗渠精神进校园”“红色故事进校园”“红色歌曲进校园”“红色

影视进校园”“红色书籍进校园”——“五红”进校园主题教育活动,激发广大青少年爱国情怀和奋进力量,为“扣好人生第一粒扣子”筑牢根基。

常慧芹宣布活动启动并向市直单位“五老”服务团和老干部、老战士、老专家、老教师、老模范5个分团授旗。“红领巾讲解员”冯圣钊、孙沐伊讲述红色故事。与会领导向文博源小学赠送红色图书。52个市直单位关工委执行主任、市委老干部部、市关工委“五老”合唱团、市文博源小学师生代表等参加活动。

当日,各县(市、区)同步启动了“五红”进校园主题教育活动。

## 市公安局殷都分局

# 开启巡防模式 守护群众平安

本报讯(记者 赵文静)为推进社会治安综合治理,构建和谐平安殷都,营造安全和谐的居住环境,近日,市公安局殷都分局开展了“豫筑平安·护航夜市经济”行动,分局辅警采用步巡、车巡、定点警灯闪烁等方式,切实加强社会治安管控,全力守护群众夏夜平安。

市公安局殷都分局通过近期接报案情况,根据警情高发时段、高发部位,制定巡防路线图,本着警力跟着警情走的原则,每天晚上合理安排警力,采取“车巡+步巡”相结合的方式,在车流量、车流量较大地段开展巡防,全力提升夜间巡防防控能力,多措并举提高

夜市见警率、管事率,强化“五防”宣传、反诈宣传,及时处置各类警情、消除各类治安隐患,做到治安巡逻防范不留死角,常态巡防不间断、不懈怠,让群众切实感受到安全就在身边。同时,针对夏季大排档逐渐增多的情况,在巡逻期间,民辅警仔细叮嘱摊主提高防骗、防火能力,遇到问题第一时间报警,营造安全营商环境。

殷都分局有关负责同志介绍,下一步,分局将持续以高标准、严要求的工作作风,立足本职岗位,加大街面巡防力度,进一步提高群众的安全感和满意度,确保辖区社会治安大局平安稳定。



为更好地服务我市全力“拼经济”十大攻坚战,中石化安阳分公司积极为重点项目建设提供优质油品,并对非道路移动机械提供配送到现场服务,保障项目建设进度。图为5月25日,中石化安阳分公司配送油品到沿太行高速公路项目建设现场。(本报记者 李杉 摄)



“六一”将至,全市各级各类幼儿园举办运动会、联欢会等活动,庆祝国际儿童节。图为5月23日,龙安区善应镇中心幼儿园的孩子们在表演节目。(本报记者 郭晓东 摄)

(上接第1版)

占元村原村党支部书记孙钦锁今年73岁。他说:“英雄不怕牺牲,就怕被忘记。”多年来,占元村党支部始终坚信一条:孙占元没留下后代,但留下了丰厚的精神遗产,如果不保护好、弘扬好,就是数典忘祖。20世纪60年代修建红旗渠,林州的父老乡亲们上工前都会喊这样的口号:“男人争学孙占元,女人要当刘胡兰。”几十年来,占元村有新兵入伍、民兵入队、青年入党、学生入团,都要到孙占元旧居前宣誓。

英雄铸就丰碑,丰碑流传后人。停留在人们记忆中的孙占元是怎样一个人?面对摄制组导演杨高的提问,孙钦锁打开了回忆的闸门,缓缓地说:“父亲总说,孙占元是一个不怕苦不怕累的人。他十几岁时都有钱人家放羊,有一

次脚面被牲口踢伤,但他不喊疼、不痛苦,坚持放羊……”

1993年,《安阳日报》记者冯湘平参加“记者编辑千里行”时,曾骑着自行车途途经淇淇占元村,了解英雄故事,深入挖掘占元精神。他关注孙占元的故事,多年来收集了很多孙占元的一手资料,了解了英雄的成长和故事,从放羊到参军,从普通战士到党员干部。

“世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。他们以生命赴使命,将不可能变为可能,用大爱传递力量……”冯湘平谈起英雄成长故事时说。

英雄浩气贯长虹,烈士精神传千秋。杨高说:“通过这次采访,我们了解英雄背后的故事,有许多意外的收获,真是不虚此行。我们一定会讲好英雄故事,让英烈精神代代相传。”

**拍卖公告**

受相关单位委托定于2023年6月15日10时在我公司公开拍卖:

一、安阳市华珍国际商住小区B区3号楼2单元1层07号、08号、09号商业服务房产,面积为56.5㎡、61.42㎡、87.38㎡(三套合一)。

二、安阳市超越城市广场1层01号商业房产6101.03㎡(该房适合商超、仓储等商业用途)。

三、位于安阳市铜花路神州万象西客站加气站的设备、安阳市中华路神州万象中华路加气站的设备、安阳市机场路神州万象加气站北站的设备。

四、位于安阳市西郊乡西梁村原安阳市贞元石油化工有限公司的房地产及设备、附属物。

以上标的物价格、位置佳。有意购买者请于拍卖日前到我公司交纳规定的保证金后参与竞买,竞买不成成交后7日内按进价方式无息退回。

联系电话:13783835898 13193526633  
拍卖公司地址:安阳市吴潮源宾馆4号楼505室

河南安信拍卖有限公司  
2023年5月30日

## 胡官屯村依托人大代表联络点倾听民意:

# “独角戏”变成“大合唱”

□本报记者 郝亚伟 文/图

沿着笔直的崇义路一路向南,安阳县高庄镇胡官屯村里藏着一个月季园。

初夏时节,月季花示范街和村西头月季花园内的花朵竞相盛开,房前屋后,花墙与村舍相映成趣,构成一幅夏日乡村田园画卷。

见到记者在拍照,正在花墙旁乘凉的75岁老人李五妮笑呵呵地说:“一推门就是五颜六色的月季花,心情可舒畅了!这段时间,每天都有很多人来我家门口拍照片,年轻人说,如今我们村的名气大得很呢!”

胡官屯村如何从一个不见绿意的村庄变成花的海洋?



游客在村中的月季花墙旁拍照

2022年年初,既是村党支部书记又是县、乡人大代表的陈庆伟在村人大代表联络点接待了几名群众代表。群众反映,村里多年没有绿化,希望能增添绿意,提升村民居住环境。其实,为村里搞绿化,陈庆伟心中早有打算,但是由于村内街道狭窄,两侧根本没有植树的地方。这次群众把问题提了出来,让他意识到,再难也得推进绿化工作。

陈庆伟召集群众代表、党员代表在村人大代表联络点召开专题会议,又经过实地考察,决定打造花园式新农村,建造爬墙月季花示范街、月季花园、街心小游园等,鼓励动员家家种月季、户户做花匠,力争让村庄成为月季花卉种植基地,实现观赏和收益双赢。经过一年多的精心培育,目前已初见成效。

在村西头的月季花园内,淡淡的花香扑鼻而来,让人神清气爽。陈庆伟说:“现在这片月季已经成为村里的一个网红打卡点,吸引了不少游客来此欣赏、拍照。我们自己培育的月季花既可以出售,也能满足村里补种需求,实现了一次投资多年受益。”

近年,人大代表联络点已成为胡官屯村探索实践全过程人民民主的有力平台,在推进基层治理体系和治理能力现代化中发挥着重要作用。该村充分依托联络点,积极开展代表进站接待活动,把群众关注的热点、难点问题作为履职的立足点和出发点,积极收集传递民情民意,推动一大批民生问题落地落实。

“老李家门前路高,到我们家这里就凹下去了,一下雨就存水,门都出不

去,这问题啥时候给解决一下啊?”去年,群众反映的道路积水问题得到了村里的重视。2022年,胡官屯村一鼓作气修了15条村路,并新修排水沟,彻底解决了群众出行难的问题。

“大事小情要让群众明明白白、共同参与,大家才能有共建共治的积极性。”一位村干部说,胡官屯村按照“大家的事情商量着办”的村民自治原则,充分发挥“村民议事会”“乡贤议事会”等议事组织作用,把协商议事场所从村委会、代表联系点,延伸到村民家中。

在工作中,村“两委”充分尊重群众意见,实现由“为民做主”向“由民做主”转变。人居环境深度整治,共疏通排水沟7000余米,铺设柏油路5000余米,修建绿地公园1500平方米、修整门面300余户,完成改造残墙断壁18处,建成“一宅四园”6处、停车场2处、文化广场和体育广场各1处,并围绕胡官屯“柴号小院”打造出一条古香古色的文化示范街。一件件民生实事,都让村民广泛参与、管理,充分调动了村民管理村级事务的积极性和主动性。

此外,该村充分发挥村务监督委员会的作用,注重民主监督。畅通群众参与集体经济管理渠道,健全和加强村“两委”廉政建设,管牢村级“微权利”。村级重大民生事项,群众关心的热点、难点问题由村务监督委员会全程参与,将办理措施、办理过程、办理结果等及时、全面地向群众公开公布,让权力在阳光下运行。

“村里能不能将坏的路灯修一下,晚上老人小孩走路不安全。”“村里再增加几个垃圾点就好了。”……如今,有事找联络点找代表已经成为村民的习惯。胡官屯村由过去村干部管理村务的“独角戏”,变成党员干部群众的“大合唱”。代表们依托联络点,广泛听取群众意见和心声,将人民对美好生活的向往变为现实。



## 新闻发布厅

# 航空飞行 玩在安阳

本报讯(记者 张俊军)5月26日,在2023中国航空运动之都·全民航空主题活动暨“中华之都·安阳”文物考古主题游径发布会上,曾化身女将军“妇好”宣传安阳的市文广旅局局长刘洁华,现场推介我市得天独厚的航空旅游资源。她说:“航空飞行,玩在安阳。”

刘洁华介绍,“中国航空运动之都”——安阳,是新中国航空运动的摇篮。1955年,国家体育总局安阳航空运动学校建于安阳,经过

多年的发展,目前已拥有机场2.4万平方米,1000米×60米跑道两条,4420平方千米开放空域,开设了飞机跳伞、滑翔、轻型飞机、直升机、热气球、动力伞等航空运动项目,是全国最大的航空俱乐部和航空体育训练比赛中心。

伴随安阳航空的发展,航空科普教育在安阳持续健康发展,数代青少年从航模知识学习、制作到立志报效祖国。1991年,滑翔伞从欧洲引入中国,落户在安阳,到今年

已有30余年。2011年,第三届中国安阳国际航空运动旅游节开幕。安阳航展首次开展,全国第一个航空高峰论坛在安阳举办。安阳,开启了对低空经济的全面探索和尝试。2012年,中国民航局在安阳开展通用航空产业园区试点工作。“中国航空运动之都”被市委、市政府确定为安阳城市发展定位。2013年,安阳殷商文化旅游节同航空运动旅游节合并,形成一个更加成熟的品牌——安阳航空运

动文化旅游节,这是一个集通用航空展示、航空运动发展、殷商文化交流、旅游资源推介、招商引资为一体的综合性平台。2017年,国家发展改革委印发《关于建设通用航空产业综合示范区的实施意见》,确定安阳为全国首批26个通用航空产业综合示范区城市之一。安阳航空运动文化旅游节更是连续4年被国家旅游局、国家体育总局评为河南省唯一的中国体育旅游精品赛事。

# 我市高标准规划赛事推动航空运动发展

本报讯(记者 张俊军)5月26日,记者从我市2023中国航空运动之都·全民航空主题活动暨“中华之都·安阳”文物考古主题游径新闻发布会上获悉,我市高标准规划未来5年航空体育赛事,未来,将在林州打造世界一流滑翔圣地。

发布会上,我市推出的5年滑翔赛计划正式出炉:除每年常规举办林虑山国际滑翔伞公开赛外,

2024年,申请举办滑翔伞世界杯热身赛;2025年,申请举办滑翔伞超级杯;2026年,申请举办滑翔伞世界锦标赛热身赛;2027年,申请举办滑翔伞世界锦标赛。

林州市滑翔协会会长陈广玉介绍,未来5年,赛事规划主要在两个领域同时布局。一是专业竞技领域。通过制订专业的5年赛事计划,持续培育“林虑山国

际滑翔伞公开赛”这一自主品牌IP,释放体育赛事IP产业迁移能力;按照国际航空运动联合会和国家体育总局对赛事承办的要求,通过有序组织滑翔伞世界锦标赛、滑翔伞世界杯、滑翔伞超级杯等国际比赛,使我市滑翔赛事组织规格进一步提升,成为国内唯一组织过滑翔伞顶级赛事大满贯的城市,助力城市品牌塑

造,产业结构优化。二是商业赛事领域。通过举办各种受众面广、参与性强的商业性群众体育赛事,以赛事为撬动点,促进体育项目的普及,促进赛事IP价值迁移至航空运动器材装备制造、文创产品开发、场地设施建设等领域,促进周边产业的整合和聚集,进一步激发航空运动赛事的经济活力。

(上接第1版)提高网络育人能力,扎实做好互联网时代的学校思想政治工作和意识形态工作。

习近平强调,要坚持把高质量发展作为各级各类教育的生命线,加快建设高质量教育体系。建设教育强国,基点在基础教育。基础教育搞得好,基础越扎实,教育强国步伐就越稳、后劲就越足。要推进学前教育普及普惠安全优质发展,推动义务教育优质均衡发展和城乡一体化。基础教育既要夯实学生的知识基础,也要激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣,培养其探索性、创新性思维品质。要在全社会树立科学的人才观、成才观、教育观,加快扭转教育功利化倾向,形成健康的教育环境和生态。建设教育强国,龙头是高等教育。要把加快建设中国特色、世界一流的大学和优势学科作为重中之重,大力加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设,瞄准世界科技前沿和国家重大战略需求推进科技创新,不断提升原始创新能力和人才培养质量。要建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国,促进人人皆学、处处能学、时时可学,不断提高国民受教育程度,全面提升人力资源开发水平,促进人的全面发展。

习近平指出,要把服务高质量发展作为建设教育强国的重要任务。

## 加快建设教育强国 为中华民族伟大复兴提供有力支撑

建设教育强国、科技强国、人才强国具有内在一致性和相互支撑性,要把三者有机结合起来,一体统筹推进,形成推动高质量发展倍增效应。进一步加强科学教育、工程教育,加强拔尖创新人才自主培养,为解决我国关键核心技术攻关提供人才支撑。系统分析我国各方面人才发展趋势及缺口状况,根据科学技术发展态势,聚焦国家重大战略需求,动态调整优化高等教育学科设置,有的放矢培养国家战略人才和急需紧缺人才,提升教育对高质量发展的支撑力、贡献力。统筹职业教育、高等教育、继续教育,推进职普融通、产教融合、科教融汇,源源不断培养高素质技术技能人才、大国工匠、能工巧匠。

习近平强调,从教育大国到教育强国是一个系统性跃升和质变,必须以改革创新为动力。要坚持系统观念,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,坚决破除一切制约教育高质量发展的思想观念束缚和体制机制弊端,全面提高教育治理体系和治理能力现代化水平。

习语。

习近平强调,强教必先强师。要把加强教师队伍建设作为建设教育强国最重要的基础工作来抓,健全中国特色教师教育体系,大力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。弘扬尊师重教社会风尚,提高教师政治地位、社会地位、职业地位,使教师成为最受社会尊重的职业之一,支持和吸引优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教。加强师德师风建设,引导广大教师坚定理想信念、陶冶道德情操、涵养扎实学识、勤修仁爱之心,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,坚守三尺讲台,潜心教书育人。

习近平最后强调,建设教育强国是全党全社会的共同任务。要坚持和加强党对教育工作的全面领导,不断完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制。各级党委和政府要始终坚持教育优先发展,在组织领导、发展规划、资源保障、经费投入上加大力度。学校、家庭、社会要紧密合作、同向发力,积极投身教育强国实践,共同办好教育强国事业。全党全国人民要坚定信心、久久为功,为早日实现教育强国目标而共同努力。